	آلمشكله آلأقتصآديه
	تتمثل في آن آلموآرد آلأقتصآديه محدوده مقآرنه مع آلحآجآت غير آلمحدوده للمجتمعآت آلبشريه وهذآ مآيعبر عنــه آلأقتصآديـــــــــون بمشكله آلندره ((Scarcity ) )))

	علم آلأقتصــــــآد
	آحد آلعلوم آلأجتمآعيه آو آلإنسآنيه آلذي يدرس كيفيه توظيف آلموآرد آلأقتصآديه آو عنآصر آلأنتأج (آلعمل,رآس آلمآل, وآلخدمــــــــــــــــآت آلتي تشبع حآجآت أفرآد آلمجتمع آلمتعـــــدده  .. كما يمكن تعريفه على أنه : العلم الذي يبحث في الطريقة المثلى لاستغلال الموارد النادرة تحقيق رفآهيه للمجتمع

	آلآقتصــآد آلجزيئ
	درآسه آلأقتصآد على مستوى وحده أتخآذ آلقرآر ,آي درآسه سلوك آلمستهلك وسلوك آلمنشأه 

	آلآقتـصآد آلكلــي 
	درآسه آلأقتصآد على آلمستوى آلكلي حيث ينصب آلأهتمآم بألطلب وآلنآتج آو آلعرض آلكلي ومستوى آلعمآله

	آلنمو آلآقتصآدي 
	على آن آلزيآده آلمستمره في آلنآتج آلقومي آلحقيقي من سنه إلـي آخـرى

	آلسلع آلعآمه 
	تلك آلسلع آلتي تستهلك جمآعيآ ومتى مأنتجت تصبح متآحه للجميع بدون مقآبل ولأيمكن حرمآن آحد من آستهلأكهأ مثل آلمطآرآت , آلموآنئ , آلطرقأت , آلحدآئق آلعأمه

	آلتأثيرأت آلخآرجيه
	آلحألأت ألتي يترتب على النشاط الإنتاجي او الاستهلاكي فيها آثار خارجية نافعة أو آثار خارجية ضارة

	آلأحتكآر آلطبيعي
	حاله انفراد منشاءه كبيره واحده ب السوق وغياب المنافسين نتيجه لتمتع هذه بخاصيه تناقص تكلفه إنتاج الوحده بأستمرار مع التوسع الانتاجي  كلمأ زآد ,, آنخفضت آلتكلفه

	آلموآرد آلآقتصآديه
	هي آلموآرد آلمأليه وألبشريهمن آلنأحيتين آلكميه وآلنوعيه آلمستخدمه في آنتأج آلسلع وآلخدمأت

	آلسيآسه آلأقتصأديه
	هي مجموعه المواد الأقتصأديه التي تستحدمها الحكومه كالضرائب ولإنفأق والإعأنأت يتم ألتأثيربهأ بطريقه غير مبأشره على سلوك وحدأت صنع ألقرأر بهدف تحقيق آهدأف أقتصأديه معينه ..

	آلنأتج آلمحلي آلإجمأليGDP
	يقصد بهآ لقيمه آلسوقيه (بألأسعأر آلتجآريه لجميع آلسلع وآلخدمآت آلنهأئيه في قطر وزمن معين

	آلسلع آلوسيطه 
	لسلع آلتي يتم إنتأجهآ بوآسطه منشأءه معينه لتستخدمهأ منشأه آخرى كعنصر إنتأج في إنتأج آخرى

	آلأنفآق آلحكومي
	يؤثر الإنفاق الحكومي بدرجة كبيرة على مستوى النشاط الاقتصادي عن طريق التأثير في الطلب الكلي.

	آلصآدرآتExport
	ذلك آلجزء من آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي آلذي يتم بيعه إلي إلي آلأقطآر آلأخرى ..

	آلوآرداتImport
	فهي آلسلع وآلخدمأت آلتي يتم جلبهآ من آلخآرج

	آلطريقه آلنآتجه

	جمع قيم آلسلع وآلخدمآت آلنهآئيه آلمنتجه محليآ في سنه معينه ,, ويتم تقدير آلنآتج بضرب آلكميه آلمنتجه من كل سلعه آو خدمه في سعر آلوحده منهآ آلسآئد في آسوآق آلتجزئه ..

	آلنآتج آلقومي آلأجمـآلي 
	يشمل على قيمة جميع السلع والخدمات النهائية المنتجة من قبل الأفراد والشركات العربية، سواء تم الإنتاج في داخل أو خارج أقطار الوطن العربي ◆  فالأرباح المتحققة للاستثمارات العربية في الخارج جزء من الناتج القومي الإجمالي العربي، بينما لا تعتبر الأرباح المتحققة للشركات الأجنبية العاملة في الأقطار العربية جزءاً من الناتج القومي الإجمالي العربــــــــــي ..

	آلدخل آلشخصي 
	مجموع مآيحصل عليه آفرآد آلمجتمع من دخول دون آعتبآر لمشآركتهم آوعدم مشآركتهم في آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي 

	آلدخل آلشخصي آلمتـــــــــــآح 
	الدخل الذي يملك الأفراد حق التصرف فيه بالإنفاق أو الادخار. ويحسب الدخل الشخصي المتاح بطرح ضريبة الدخل الشخصي من الدخل الشخصي
◆ آلدخل آلشخصي آلمتآح = آلدخل آلشخصي – ضربيه آلدخل آلشخصي 

	آلنآتج آلمحلي آلنقدي وآلحقيقي 
	هو مآيتم آحتسآبه آثر آلتغير في آلأسعـــآر عند درآسه آلتقلبآت في رفآة آلمجتمع 

	مخفض آلنتآج آلمحلي ألإجمآلي 
	رقم قياسي للأسعار المرجحة بكميات السلع والخدمات. ويعتبر أكثر شمولاً من الرقم القياسي لأسعار المستهلك .. لأنه لا يشمل فقط على أسعار السلع والخدمات الاستهلاكية، بل يشمل كذلك على أسعار السلع الاستثمارية، وأسعار السلع والخدمات التي تشتريها الحكومة

	آلبطآله آلدوريـــه
	هي البطالة الناتجة عن الدورات الاقتصادية وتنشأ الدورة الاقتصادية عن تقلبات الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي الفعلي حول الناتج الممكن وهو الناتج الذي يمكن تحقيقه عند التوظف الكامل للقوى العاملة

	آلتكآليف آلأقتصآديه 
	فقدآن آلمجتمع لّذلك آلإنتــــــــآج من آلسلع وآخدمآت آلذي كآن من آلممكن تحقيقـــــه 

	آلتكآليف آلأجتمآعيه
آلدورآت آلأقتصآديه
	تدني مستوى المعيشي بسبب انخفاض الدخول وانتشار الفقر وما يترتب عليه من آرتفأع في معدلأت آلجريمه ونشوب آلصرآعآت وآلأضطربآت آلسيآسيه وألإجتمآعيه 
آلحآله آلتي تكون عليهآ آلأقتصآد في هذه آلفتره مقآرنه ب فتره سآبقه آو لفتره لأحقه

	آلعرض آلكلــــــــي
	 جميع مأينتج في ألمجتمع من سلع وخدمأت في ألأقتصأد ألمحلي من خلال فتره معينه

	آلطلب آلكلــــــــي
	آلطلب على هذه آلسلع وآلخدمآت آلتي تنتج في آلأقتصآد 

	آلأسعــــــــــــــآر
	كلمآ آرتفع مستوى آلأسعــآر مع بقآء مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة، انخفضت كمية الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي المطلوبة

	آلسيآســـــه آلمآليه
	أي تحكم الحكومة في كل من الضرائب والإنفاق الحكومي لتحقيق الأهداف الاقتصادية الكلية

	آلسيآسه آلنقديــــه
	أي تحكم البنك المركزي في عرض النقود بقصد التأثير على الاقتصاد القومي وتحقيق الأهداف الكلية للاقتصاد

	آلأستهــــــــلأك 
	يعد الإنفاق الاستهلاكي أكبر مكونات إجمالي الإنفاق في أي اقتصاد، ويخصص له الجزء الأكبر من الدخل الإجمالي في أي دولة للأستهلأك دأله موجبه C = a + bY 

	آلأستثمــــــــآر
	الإنفاق الاستثماري الحقيقي أو الثابت، الذي ينطوي على استحداث أو شراء أصول رأسمالية أو إنتاجية (آلات ومعدات ومباني ...) جديدة، تضيف إلى الطاقة الإنتاجية للاقتصاد

	آلتسربــــــــآت
	هي آلمبآلغ آلتي تسرب آلنآتج آلمحلي آلوطني بطريقه قآنونيه مثل آلصآدرآت 

	آلحقــــــــــــــــن
	آضآف إلي آلأقتصآد آلكلي آلوطني وهي مآيأتي به آلموآطنين آلذين يشتغلون بألخآرج

	آلأستثمآر آلمستقل 
	الاستثمار المستقل عن التغير في الدخل، مثل الاستثمار الإحلالي اللازم لاستبدال الأصول الهالكة، الذي لا يضيف للطاقة الإنتاجية

	آلاستثمآر آلتأبع 
	الاستثمار الذي يتأثر بالتغيرات التي تطرأ على مستوى الدخل، أي الاستثمار استجابة للزيادة في الطلب الكلي أو الدخل (GDP)، الذي يسهم في زيادة الطاقة الإنتاجيه

	آلتغيرآت غير آلمخططه 
	أي تلك التغيرات التي تحدث بطريقة تلقائية ويطلق عليها اسم آلية الاستقرار الذاتية حيث تعمل هذه الآلية إستجابة لما يطرأ على مستوى الدخول من تغييرات عبر الدورات الإقتصادية ، وبالتالي فهي تسهم في إستعادة الإستقرار الإقتصادي

	الإنفاق الحكومي 
	هو ما تنفقه الوزارات والأجهزة الحكومية على مشترياتها من السلع والخدمات الاستهلاكية والاستثمارية، بما في ذلك من إنفاق على أجور ومرتبات العاملين في القطاع الحكومي، والإنفاق على مدخلات الإنتاج، بالإضافة إلى الإنفاق الاستثماري على مشروعات البنية التحتية

	آلامـــــــــــــد آلقريـــــــــب
	الفترة الزمنية التي يتغير فيها الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي وبصفة مؤقتة فيزيد أو ينقص عن مستوى الناتج المحلي الإجمالي الكامن                                          ** ويفسر ذلك بتوفر المعلومات عن زيادة مستوى الأسعار للمنشآت، وعدم توفرها للعمال، فتزيد الأرباح الحقيقية ويزيد الناتج مع زيادة الأسعار، والعكس في حالة انخفاضها. وفي المدى القريب، يرتفع أو ينخفض معدل البطالة عن معدل البطالة الطبيعي، نتيجة لجهل العمال بالتغيرات في مستوى الأسعار والأجور الحقيقية

	السياسة النقدية
	الوسيلة التي يتمكن بها البنك المركزي من إدارة عرض النقود، من خلال توجيه النشاط المصرفي بما يحقق الأهداف الكلية للإقتصاد  

	الهدف النهائي
	هو الارتقاء المستدام بمستوى رفاهية المجتمع

	منحنى فيليبس
	يعكس منحنى فيليبس العلاقة العكسية بين معدل البطالة (U) ومعدل التضخم (P)، حيث أثبت فيليبس في بريطانيا في القرن التاسع عشر وجود علاقة عكسية بين معدل البطالة ومعدل التغير في الأجور النقدية، كمؤشر لمعدل التضخم باعتبار أن الأجور تشكل نسبة كبيرة من تكاليف الإنتاج، فتنعكس تغيراتها على معدل التضخم

	البنك المركزي وإدارة عرض النقود 
	يحتم القانون على البنوك التجارية الاحتفاظ بنسبة من إجمالي الودائع كنقدية سائلة في حساباتها لدى البنك المركزي، الذي يحدد نسبة الاحتياطي القانوني إلى الودائع، وتتراوح نسبة الاحتياطي القانوني عادة بين 5-20% من حجم الودائع الكلية للبنك ,, وتعتبر هذه الإحتياطيات مصدراً مهما للسيولة بالنسبة للبنوك التجارية، في مواجهة الطلب الزائد للعملاء للسحب من ودائعهم لدى البنك. أما طلبات السحب الاعتيادية فتقابل من الإيداعات اليومية التي غالباَ ما تفوق السحب من الودائع

	الاحتياطي القانوني
	عبارة عن الحد الأدنى من النقد السائل الذي يجب على البنوك التجارية الالتزام به، وتحت ظروف معينة قد يرى البنك أن هناك ضرورة للاحتفاظ بنسب أعلى من هذا الحد، إما لمواجهة السحب من الودائع في الأعياد والعطلات، أو في فروع البنك بالمناطق المعروفة بمعدلات السحب العالية
· ويوصف هذا الاحتياطي الزائد بأنه احتياطي اختياري، أو بسبب عدم قدرة البنك على تحقيق الإقراض الكامل، فيكون لدى البنك إحتياطيات فائضة. أما بالنسبة للودائع في البنوك التجارية، والتي تعرف بالودائع تحت الطلب أو ودائع الحسابات الجارية، فهي عبارة عن مديونية البنك تجاه الجمهور

	آلسيآسه آلنقديه
	الوسيلة غير المباشرة التي يتمكن بها البنك المركزي من التأثير في أداء ومسار الاقتصاد القومي بحيث يتم تحقيق الأهداف الاقتصادية الكلية وفي مقدمتها استقرار المستوى العام للأسعار وخفض البطالة
· ولقد أصبح من المتعارف عليه تقسيم هذه الأدوات إلى مجموعتين
· الأدوات الكمية للسياسة النقدية
· آلأدوآت آلنوعيه آلسيآسيــــــه

	آلسيآسه آلمآليه
	هي الأسلوب الذي تنتهجه الحكومة في محاولتها التأثير على أداء الاقتصاد بطريقة غير مباشرة من خلال استخدام الإنفاق الحكومي والضرائب

	الموازنة العامة للدولة
	هي ما يعرف بالميزانية عند غير المتخصصين، وهي في الحقيقة تعني مشروع الميزانية أو الميزانية المقترحة، وبينما تكون الميزانية متوازنة دائماً، نجد أن الموازنة قد لا تكون متوازنة في بعض الحالات بل يمكن أن تسجل عجزا أو فائضا

	الموازنة المتوازنة 
	بأنها الموازنة التي يتعادل فيها الإنفاق الحكومي المقترح مع الإيرادات المتوقعة من الضرائب، أي أن يكون الإنفاق الحكومي ممولاً بالكامل من إيرادات الضرائب دون زيادة أو نقصان.

	مضاعف الموازنة المتوازنة
	هو مضاعف الإنفاق الحكومي مضافاً إليه مضاعف الضريبة الثابتة المساوية للإنفاق الحكومي

	ميزان المدفوعات 
	ميزان المدفوعات هو عبارة عن كشف بالقيمة النقدية لجميع المبادلات التي تمت بين قطر معين والعالم الخارجي خلال سنة معينة

	مبدأ القيد المزدوج (Double-Entry Book keeping)
أن كل معاملة تجارية يعبر عنها لأغراض المحاسبة بقيدين، فإذا كان قيدها الأول كحساب مدين (Debit Account) يكون قيدها الثاني كحساب دائن (Credit Account)


	

	آقسآم علــــم آلأقتصـــآد
	آلآقتصــــــــــــــأأأد آلجزيـــــــــئ ** آلأقتصـــــــآد آلكلـــــــــــــــــي

	عنآصرآلأقتصآدآو آهتمآمتـــه
	**آلمستهـلك **آلمنتـج بمنشأءه آلأعمآل  ** آلســــوق آلسلع ..

	آنوآع آلآقتصآد آو آلنظآم آلآقتصآدي
	**آلنظآم آلأقتصآدي آلمآلي **آلنظآم آلأقتصآدي آلأشترآكـــي                                                             ** آلنظآم آلأقتصآدي آلرأس مآلــــي 

	تطور ونشأعلم أقتصآد
	**آلمدرسه آلكلآسيكيه ** وآلكينزيه  ** وآلنقديه آلحديثـــــه  **آلتوقعآت آلرشيده

	آنوآآع آلبطــآله
	آلبطآله آلأحتكآكيـــــــــه ,, آلهيكليـــــــــــــــــه ,, آلدوريــــــــــه ,, آلطبيعيــــــــــــه 

	خصآئص آلبطآله آلهيكليه
	دآئمــه ,, مستمره في آلزمن ,, هيكله دآخله في ترتيب آلنشآط آلأقتصآدي
آسبآبهآ ؟؟ آلتقدم آلتقني وإحلآل آلأله محل آليد آلعآمله ,, آلترآجع في آنتآج بعض آلصنآعـــآت بسبب آلمنآفسه آلدوليــــــه ..

	آسبآب آلبطآله آلدوريه
	تعزى هذه آلبطآله إلي فتــــــــــرآت آلأنتعآش و آلانكمــــــآش آلتي يمر بهــــآ آلأقتصــــــــــآد

	خصآئص آلبطآله آلأحتكآكيه
	قصيره آلأمــــــد ,,تشمل آلأشخآص آلعآطلين بصوره مؤقتــــــــه  آو موسميه ,, ليست دآئمه ,, وتعتبر هذه آلبطآله ظآهره صحيـــــــــه 

	آنوآع تكآليف آلبطآله
	آلتكآليــــــــــــف آلأقتصآديــــــــــــــــه ,, آلتكآليــــــــــــــــف آلأجتمآعيـــــــــــــــــه 

	أسبأب حدوث ألتقلبأت آلأقتصأديه
	آلتغير في آلنآتج آلمحلي  ,, آلتغير في معدلأأأت لبطآله آو آلأستخـدآم ,, آلتغير في آلمستوى آلعآم للأسعـآر ,, آلتغير بألطلب آلكلي وآلأنتآج آلقطآعي وفي مستوى آلانفآق 

	مراحل الدورات الاقتصاديه
	مرحله الركود آو آلأنكمـــــآش ,, مرحله آلكســــــآد ,, آلأنتعـــــــــآش ,, آلرفآهيـــــــــــــه

	آلعآمل آلمحدده للعرض آلكلي
	كميـــــه آلعمل "L" ,, كميه رآس آلمــــآل"K" ,, آلمستوى آلتقني آلسآئد"T" 

	آدوآت آلسيآسه آلمأليه 
	آلإنفـــــآق آلحكومــــــــــي وتأثيره آلإيجآبي على آلطلب آلكلي 
آلضرآئـــــــــــــــب ,, وتأثيرهآ آلسلبي ع آلطلب 

	آدوآت آلسيآسه آلنقديه 
	كمية النقود في الاقتصاد، وتأثيرها الإيجابي على الطلب الكلي
سعر الفائدة، وتأثيره السلبي على الطلب الكلي

	آلعوآمل آلمحدده لدآله آلأستهلآك
	معدل آلفآئده آلحقيقــي ,, آلدخل آلمتآح في آلمستقبل ,, آلقيمه آلحقيقيه للثروه


	آنوآع آلأستثمآر
	آلأستثمـــــآر آلمستقـــــــــــل ,, آلأستثمـــــــــــــآر آلتآبـــــــــــــــع  

	القطاعات الثلاثة 
	القطاع العائلي ,,      قطاع الأعمال ,,      القطاع الحكومي

	◆شروط تعآدل آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي آلكآمن مع آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي آلحقيقي >>>
1 /// ثبــــــأت كميـــــــــــه رآس آلمـــــــــآل     2// ثبـــــآآت آلمستــــــــــوى آلتقنــــــــــي 

	◆ آلعوآمـــــــــل آلتــــــــــــي يعتمـــــــــــد عليهــــــــآ آلطلــــــــــب آلكلـــــــــــي >>>
مستوى آلأسعآر ,, آلتوقعآت ,, آلسيآسأت آلمآليه وآلنقديه ,, متغيرآت آلأقتصآآآد آلعآلمــــــي 

	◆ إلي مآذآ يعزى آلعلأقه آلعكسيه بين آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي آلحقيقي ومستوى آلأسعآر >>>
تأثيــــــــــر آلثــــــــــــــوره ,, تأثيــــــــــــــــر آلإحــــــــــــــــــلآل 

	◆ توقعـــــــــآت آلزيـــــــــــــــــــأده في آلدخـــــــــــــــــــــــــل >>>
زيأده آلأستهـــــــــــــلأك ,, آرتفـــــآع معدل آلتضخـــــــــــم ,, زيآده آستثمآرآت منشآءت آلعمـــآل

	◆ متغيـــرآت آلأقتصآد آلعألمـــي آلتي تؤثر على آلطلـــــــب آلكلـــــــــــــــي >>>
سعر صرف العملة الوطنية، وتأثيره السلبي  ,,  مستوى الدخل في الدول الأخرى، وتأثيره الإيجابي 

	◆ مأهـــي آلعوآمــــــــــل آلمحــــــدده للكفــــــــــــــأءه آلحديه للأستثمـــــــــــآر >>>
آلطلب آلمتوقع .. آلتقـــــــــــــدم آلتقنــــــي ,, تكآليف آلإنتــــــــــــآج ,, رصيد رآس آلمــــــــــــآل 

	◆ يشمـــــــل آلطلــــــــــب آلكلــــــــــــي بإجمآلــــــــي آلنفقــــــــــــــآت ؟؟  >>
تشمل الإنفاق الاستهلاكي الخاص ,, والإنفاق الاستثماري الخاص ,, والإنفاق الحكومي  ،،  بالإضافة إلى صافي الصادرات 

	 ◆يتحقـــــق شـــــرط التـــــوازن في الاقتصــــــآد المغلـــــــــق في اقتصـــــــــاد من قطاعيـــــــــــن ؟؟ >>
بتعادل العرض الكلي (الدخل) مع الطلب الكلي (الإنفاق) ,, وفي النموذج المبسط للاقتصاد المغلق المكون من قطاعين يكون شرط التوازن هو تعادل العرض الكلي أو الدخل المحلي الإجمالي (Y) مع الطلب الكلي، المكون من الإنفاق الاستثماري المخطط (Ia) والإنفاق الاستهلاكي المخطط (C)

	◆ شرررط توآزن آلأقتصــــــــأد في آقتصآد مغلق من قطآعيـــــــــــــــن ؟؟      >> 
غيــــــــــــــــأب آلقطـــــــــــــــأع آلحكومـــــــــــــــــــــــي ,, آلقطــــــــــــــــــآع آلخـآرجــــــــــــــــــــي 

	◆ شروط توآزن آلأقتصــــــــــــأد  ؟؟     >> تعادل الدخل المحلي الإجمالي مع الإنفاق على الناتج المحلي الإجمالي    ,,     تعادل مجموع التسربات مع مجموع الحقن

	◆ تحديد الدخل التوازني في اقتصاد من أربعة قطاعات  ؟؟    >>>
الصادرات مستقلة عن الدخل المحلي الواردات تعتمد على الدخل المحلي، والعلاقة بينهما موجبة.  وللتبسيط نفترض أن كلاً من الاستثمار والإنفاق الحكومي مستقل عن الدخل.
 للصادرات والواردات الدالتين التاليتين     X=Xa ,,  M=ma+m1Y

	◆ آرتكـــــــزت نظريــــــــــــــــــه كينـــــــــــــــــز علــــــــــــــى ؟؟؟؟؟        >>>
1* أن الطلب الكلي يولد العرض الكلي، أي بعكس النظرية التقليدية 
2* أن الأجور والأسعار وسعر الفائدة بطيئة الموائمة وليست فورية الموائمة

	◆ يقصد ب آلسيآسيآت آلأقتصآديه لتحفيز آلعرض آلكلي بأقتصآد جآنب آلعرض >>
تخفيض آلضرآئب على عآئدآت آلأستمآر ,, وآسعآر آلفآئده ,, آلرسوم آلجمركيه 
◆ آلتضخم آلركــــــودي ؟؟؟ >>>
آرتفأع معدل آلبطآله  ,,  آنخفآض آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي آلحقيقي  ,, آرتفآع كل من معدل آلتضخم وآلبطآله بوقت وآحد 

	أستمرآر آلنمو آمر مرهون 
إمكأنيأت أستمرأر آلنمو آلأقتصأدي
	1// تنميه آلموآرد آلطبيعيه وذلك بأستصلآح آلأرآضي آو تنميه آلموآرد آلنفطيه وتنميه كل من رآس آلمآل آلبشري وآلمـــــآدي
2// آلتقدم آلتقني , ويتم ب آلأستثمآر في آلبحوث وآلتطوير بهدف آستخدآم تقنيآت آحدآث في آلأنتآج ويظهر النمو الاقتصادي بيأنيآ إلي آلخآرج جهه آليمين

	آنتقأل منحنى إمكآنيأت آلأنتآج إلي آلخآرج
	عند زيآده رصيد آلأقتصآد من آلموآرد خآصه آلرآسمأليه ,, آلتقدم آلتقني ,, زيآده عدد آلعمآل آو مهآره آلعمآل آنفسهم 

	يعتمد آلتدفق آلدأئري للأنتأج وألدخل لبلد معين على 4 قطآعـآت
	(1)قطآع آلمنتجين يقصد به ,, آلمؤسسأت (2) قطآع آلمستهلكيــــن يقصد به ,, آلأسر
(3) آلقطآع آلحكومي يقصد به ,, آلبنوك (4) آلقطآع آلخآرجي يقصد به ,, آلحكومه آلدوليه 

	دور آلقطآع آلحكومي 
	يتمثل تأثير دور آلحكومه في تأثير كل من آلإيرآدأت آلتي تحصل عليهآ من آلضرآئب وآلرسوم وآلأنفآقأت آلتي تقوم بهآ مختلف آلمجآلأت 

	آلحآلأت آلتي تفشل بهآ آلي آلسوق آلحره وتستوجب آلتدخل آلحكومي
	(1)حأأله آلسلع وآلخدمآت آلعأمه (2) حأله آلتأثيرآت آلخآرجيه (3) حآله آلأحتكآر آلطبيعـي 

	تشمل آلموآرد آلأقتصآديه
	الأرض ,, آلعمـــل ,, رأس آلمـــآل ,, آلتنظيـم يمثل القدره على ابتكار الاعمال والاقدام 

	هدف آلسيآسه آلأقتصأديه 
	محآربه آلفقر  ,,   زيأده معدل آلنمـــــو آلأقتصآدي      ,,   تحقيق رفآهيه آلفرد        

	 آهم آلمؤشرآت آلأقتصأديه آلمستخدمه .. 
	آلأنتأج آلمحلي آلإجمآلي  لتحديد مستوى آلنشآط آلأقتصآدي وسرعه نمووووه        


	تشمل آلسلع وآلخدمأت آلنهآئيـــــه 
	آلسلع آلأستهلأكيــــه وآلصآدرآت  + آلسلع آلأستثمآريه + آلزيآده بألمخزون من آلسلع آلمختلفه

	آقسآم آلأنفآق آلحكومي
	آلأنفأق آلجآري (Current Expenditure)
  آلأنفآق آلأستثمآري Investment Expenditure))

	قيآس آلنآتج آلمحلي ب 3 طرق
	طريقه آلأنتآج      ,,   طريقه آلأنفآق      ,,    طريقه آلدخل 


	طريقة الإنفاق
	GDP = C + I + G + X – M  ,, C الإنفاق الاستهلاكي.  (I)الإنفاق الاستثماري
 (G) الإنفاق الحكومي على السلع والخدمات.  (G) آلوآردآت  (X) آلصآدرآت 

	أسبأب آلتحفظ على مدى دقه آلرقم آلقيآسي كمؤشر لقيآس معدل آلتضخم 
	آلتغيــــــرآت في آلأنمآط آلأستهلآكيــــــــه    2- ظهور آلسلع وآلخدمآت آلجديده
3-   آلتحسن في نوعيـــــه آلمنتجـــــآت       4- تخفضيــــآت آلأسعـــــــــــآر 

	نظريأت آلدورآت آلأقتصآديـــه
	آلنظريه آلمآركسيه ,, نظريه تشومبيتر ,, آلكنزيه ,, آلنقديه ,, آلتوقعآت آلرشيده

	وظآئف آلبنك آلمركزي 
	· تنفيذ ومتابعة العمليات والإلتزامات النقدية والمالية الحكومية على المستويين الداخلي والخارجي (المدفوعات والمقبوضات).
· إصدار العملة الوطنية، حيث يعتبر البنك المركزي السلطة النقدية الوحيدة المخولة قانوناً بإصدار العملة الوطنية.
· قبول ودائع البنوك التجارية (إحتياطات البنوك التجارية) وإقراض هذه البنوك عند الحاجة، بالإضافة إلى القيام بعمليات المقاصة بين هذه البنوك.
· التحكم في كمية النقود المعروضة (السيولة النقدية) في الإقتصاد الوطني، والمحافظة على إستقرار سعر صرف العملة الوطنية

	أهداف السياسة النقدية
	· الاستخدام الكامل أي خفض معدل البطالة
· استقرار مستوى الأسعار أي خفض معدل التضخم 
· تحقيق معدل نمو حقيقي يفوق معدل نمو السكان.
· معالجة الاختلال في ميزان المدفوعات 

	آلأهدآف آلأخرى آلتي لأتقل آهميه عن هدآف آلسيآسه آلنقديه ..
	· العدالة في توزيع الدخل
· والتخصيص الأمثل للموارد الإقتصادية

	آلفرق بين آلأصدآر آلنقدي و آلخلق آلنقدي
	آلأصدآر  ☜☜ هو إصدآر آلعمله آلوطني من طرف آلبنك آلمركزي هو طبع آلنقود
آلخلـــق  ☜☜ هو من صميم آختصآصآت آلبنوك آلتجآريه وتعمل على خلق آلنقود آلمصرفيه آو آلكتآبيه عن طريق تحويل آلقروض إلي ودآئع ..

	أهم الأدوات الكمية للسيطرة على الائتمان
	· تغيير نسبة الاحتياطي القانوني
· تغيير معدل الخصم
· عمليات السوق المفتوحة 
· آلأدوآت آلأنتقآئيه للأئتمآن من خلآل آلأدوآت آلأتقآئيه للنشآط آلأئتمآني للبنوك آلتجآريه 

	الأدوات النوعية للسياسة النقدية
	تتوفر للبنك المركزي وسائل أخرى للسياسة النقدية تتمثل في الأدوات الانتقائية للائتمان يستطيع بواسطتها التحكم في عرض النقود من خلال الأدوات الانتقائية للنشاط الائتماني للبنوك التجارية
· وتهدف هذه الأدوات إلى تشجيع الاستثمار في قطاعات معينة دون أخرى من خلال تحديد سقوف الائتمان في مجالات معينة أو تخفيض أسعار الفائدة على قروض الاستثمار في فعاليات اقتصادية دون أخرى

	كيف تتم رقآبه آلبنك آلمركزي على آلبنوك آلتجآريه 
	· التحكم في نشاط البنوك التجارية في مجال الإئتمان وخلق النقود المصرفية. 
· ضمان سلامة المركز المالي للبنوك من خلال مراقبة أدائها المالي والإداري 
· توفير شروط المنافسة في القطاع المصرفي، وعدم السماح بأي ممارسات احتكارية. 
· وضع اللوائح التي تضمن التوافق بين أنشطة البنوك التجارية وأهداف السياسة الاقتصادية للدولة

	مألعلأقه بين أهدأف ووسأئل ألسيأسه آلأقتصـأديه
	يجب آن يكون هنأك تطأبق وتنأسق مأبين أهدآف ووسآئل آلسيأسه آلأقتصآديه فهدف محآربه آلفقر لأبد له من سيأسأت لتوفير فرص ألعمل ورفع ألكفأءه آلأنتأجيه .. وهدف زيأده معدل آلنمو آلأقتصآدي يحتآج إلي سيأسأت لتحفيز آلأستثمآر آلحقيقي ف البحوث

	آيهمآ يعتبر آكثر مرونه آلسيآسه آلنقديه آم آلسيآسه آلمآليه ..

	تعتبر السياسة النقدية أكثر مرونة من السياسة المالية التي تستخدم الإنفاق الحكومي والضرائب، فمن صلاحيات البنك المركزي أن يقوم بإدخال التعديلات المناسبة على أي من أدوات السياسة النقدية دون الحاجة إلى إصدار تشريعات أو قوانين جديدة أو تعديل التشريعات القائمة، كما هو الحال بالنسبة للسياسة المالية

	آيهمآ يعتبر آكثر فعآليه آلسيآسه آلنقديه آم آلسيآسه آلمآديه 
	يعتقد أنصار المدرسة النقدية بزعامة ملتون فريدمان أن السياسة النقدية أكثر فاعلية في معالجة مشكلات الركود الاقتصادي من السياسة النقدية، وخاصة في الدول المتقدمة، وذلك بسبب الاستقلالية الكبيرة التي تتمتع بها البنوك المركزية في تلك الدول في اتخاذ قراراتها بعيداً عن الضغوط السياسية، بعكس الحال بالنسبة للبنوك المركزية في الأقطار النامية، والتي غالباً ما يكون البنك المركزي فيها غير مستقل بلاً بل أحد الإدارات التابعة للحكومة

	لتحقيق أهداف السياسة الاقتصادية الحكومية و المتمثلة في ما يلي
	· التخصيص الأمثل للموارد الاقتصادية 
· الاستقرار الاقتصادي أي خفض التضخم والبطالة
· النمو الاقتصادي 
· تحقيق عدالة توزيع الدخل والثروة 

	تغيرآت ألأنفآق وآلضرآئب إلي
	تغيـــرآت غيـــــر مخططه ,, تغيـــــرآت مخططـــــــه 

	تهدف آلتغيرآت آلمخططه إلي
	آلـتأثير على آلطلب آلكلـــــــي ,, تحقيق آلأستقـــــرآر آلأقتصـــــآدي ..

	آسبآب تأثير آلتغيرآت آلمخططه على آلطلب آلكلي 
	· زيآده آلأجـــــور
· خفض آلأسعـــــــآر

	وتنقسم السياسة المالية المخططة إلى نوعين هما
	1- سياسة مالية مخططة كمية تعتمد على التغيرات الكمية في الضرائب 
2- سياسة مالية مخططة نوعية تعتمد على التغيرات في هياكل الضرائب أو تركيبتها، ومصادر تمويل الدين العام

	تنقسم أدوات السياسة المالية الكمية المخططة إلي
	· الضرائب 
· الإنفاق الحكومي 
· 3-الضرائب والإنفاق الحكومي معا(الموازنة العامة ) 

	إلي كم قسم تصنف آلضربيه تبعآ لإرتبآطهــــآ بألدخل 
	· ضربيه مبآشره ك آلدخل آلشخصي 
· ضربيه غير مبآشره ك آلمبيعــــــآت 

	إلي كم قسم تصنف آلضربيه تبعآ لإعتمآدهآ على ألدخل
	· ضرآئب مستقله عن آلدخل كضربيه آلرؤوس
· ضرآئب غير مستقله عن آلدخل كَ آلنسبيه وآلضربيه على آلدخل آلشخصي ..

	على مآذآ تعتمد آلحكومآت في تمويلهآ 
	تعتمد على إيرادات الضرائب بأنواعها، كما تعتمد بعض الحكومات على عائدات بيع المواد الأولية التي تمتلكها الدولة

	إلي مآذآ تؤدي زيآده آلضربيه
	تؤدي إلى خفض الدخل المتاح للإنفاق، فتؤثر سلباً على الطلب الكلي ومستوى دخل التوازن

	كيف يمكن قيآس آثر زيآده معينه في آلأنفآق آلحكومي على دخل توآزن آلأقتصآد ..
	لآبد من التعرف على مضاعف الإنفاق الحكومي، والذي يعرف بأنه مقدار التغير في الدخل لكل دينار من التغير في الإنفاق الحكومي

	ومن أبرز وسائل الحماية المطبقة ما يلي
	· التعريفة الجمركية
· نظام الحصص

	مكونات ميزان المدفوعات 

	· الحساب الجاري  (Current Account)
· حساب رأس المال (Capital Account)

	خصائص الأقطار النامية 

	· انخفاض مستويات المعيشة
· انخفاض الإنتاجية
· ارتفاع معدلات نمو السكان
· ارتفاع معدلات البطالة
· الاعتماد الكبير على الإنتاج الزراعي والصادرات الأولية
· الانكشاف الكبير في العلاقات الاقتصادية الدولية
· غياب أو محدودية المشاركة الجماهيرية

	أنواع السياسات المالية النوعية 
	· إعادة توزيع عبء الضرائب 
· إعادة هيكلة الإنفاق الحكومي
· إعادة هيكلة الدين العام

	قانون الميزة المطلقة
	إن أبسط وأوضح سبب لقيام التجارة الدولية هو ما يعرف بقانون الميزة المطلقة Law of Absolute Advantage الذي جاء به آدم سميث، والذي يستند إلى مبدأ تقسيم العمل والتخصص بين الأقطار. حيث تحدث التجارة بين الأقطار، إستناداً إلى هذا المبدأ، عندما يكون بإمكان كل قطر (بسبب إختلاف ظروف الإنتاج) أن يصدر إلى القطر الآخر سلعة معينة بأقل تكلفة مما لو تم إنتاجها في ذلك القطر ..

	مبدأ الميزة النسبية (Comparative Advantage
	لا تقتصر أسباب قيام التجارة الدولية على أساس الميزة المطلقة. فيمكن أن تكون التجارة مربحة لجميع الأقطار حتى في حالة وجود قطر معين يستطيع أن ينتج أكثر من سلعة واحدة بتكاليف أقل من تكلفة إنتاجها في قطر آخر.

	من آسبآب قيآم آلتجآره آلدوليه 
	· قانون الميزة المطلقة  Law of Absolute Advantage ..
· مبدأ الميزة النسبية  (Comparative Advantage..
· مكآسب آلتجـــــآره The Gains from Trade ..

	
	

	تنصب سياسة إعادة هيكلة الدين العام على تغير مصدر تمويل عجز الموازنة بما يتفق وأهداف السياسة الاقتصادية و المتمثلة في
	· التخصيص الأمثل للموارد الاقتصادية 
· الاستقرار الاقتصادي أي خفض التضخم والبطالة
· النمو الاقتصادي 
· تحقيق عدالة توزيع الدخل والثروة 

	تحقيق توازن الموازنة أهم أهداف السياسة المالية، في النظريات الاقتصادية التقليدية،  فهل يعني هذا أنه يجب على الحكومة أن تسعى دائماً لتحقيق توازن الموازنة
	يجب ألا يكون هدف الحكومة دائماً هو تحقيق التوازن في الموازنة العامة بأي ثمن، بل يجب أن يكون الهدف هو تحقيق الاستقرار الاقتصادي.

	شروط التبادل التجاري (The Terms of Trade)
	والتي يمكن تعريفها بأنها عدد الوحدات من سلعة معينة التي يجب تصديرها مقابل الحصول على وحدات من سلعة أخرى يتم استيرادها. وبعبارة أخرى، إن شروط التبادل التجاري تمثل الأسعار الحقيقية للسلع في التبادل التجاري للحصول على سلع أخرى عن طريق الاستيراد بدلاً من إنتاجها محلياً

	أهم نظريآت آلحمآيـــــــــــــه 
	· نظريه آلصنآعه آلنآشئه
· نظريه تنويع مصآدر آلدخل 
· نظريه حمآيه آلأجور 
· نظريه حمآيه آلأستخدآم 
· نظريه آلأمن آلقومي 
· نظريه آلأغـــرآق 


	مأهي آبرز آلأنتقآدآت ألتي وجهت إلي نظريه آلصنآعه آلنأشئه ..
	· أن الرسوم الجمركية ووسائل الحماية الأخرى سرعان ما تتحول إلى مصالح مكتسبة للصناعيين من ذوي النفوذ السياسي في القطاع الخاص
· إن بعض الصناعات التي تتمتع بمزايا الحماية تفقد الحافز على التطوير وتحقيق الكفاءة الإنتاجية مما يدفع أصحابها إلى التشبث بالحماية لفترة طويلة جداً
· تؤدي زيادة الرسوم الجمركية أو إستخدام نظام الحصص إلى إرتفاع الأسعار بالنسبة للمستهلكين

	مأهي آبرز آلأنتقآدآت ألتي وجهت إلي نظريه حمآيه آلأجووور 
	· أنها تفترض أن العمل هو المصدر الوحيد لعوامل الإنتاج . في حين أن هناك عوامل أخرى مهمة في عملية الإنتاج ..
· يمكن للأقطار النامية التي تتميز بإنخفاض مستويات الأجور أن تكون في مركز تنافسي بالنسبة للأقطار المتقدمة التي تتميز بإرتفاع مستويات الأجور، إلا أن هذه الميزة التنافسية تقتصر فقط على الصناعات التي تعتمد على العمل بنسبة كبيرة ..

	مأهي آبرز آلأنتقآدآت ألتي وجهت إلي نظريه حميه آلمستخدم 
	· أن أي منافع يمكن تحقيقها كزيادة الدخل والإستخدام عن طريق سياسة الحماية لا يمكن أن تستمر مدة طويلة
· تؤدي الرسوم الجمركية، ونظام الحصص إلى تكوين الإحتكارات المحلية ودعم المنتجين غير الأكفاء
· يرتكز منطق التجارة الدولية على حقيقة مهمة هي أن القطر الذي يصدر إلى الأقطار الأخرى يجب عليه أن يستورد أيضاً

	لم تعد نظريه آلأمن آلقومي ضروريه لحمآيه آلصنآعآت آلعسكريه 
	· أن من الصعب في أوقات الحروب إستبعاد بعض الصناعات دون غيرها بالنسبة لمساهمتها في المجهود الحربي
· إذا كان لا بد من حماية بعض الصناعات الإستراتيجية، فقد يكون من الأفضل تقديم إعانات مالية لدعم هذه الصناعات لغرض تحقيق أهدافها بدلاً من تقييد التجارة الدولية

	تأثيرات المبادلات الدولية 
	· تؤدي صفقات التصدير إلى زيادة تدفق النقود في القطر المصدر وتخفيض عرض النقود في القطر المستورد
· يتمكن القطر المصدر من الحصول على العملات الأجنبية التي تمكنه من دفع قيمة وارداته من الخارج. أي أن قدرة الدولة على التصدير هي التي تحدد قدرتها على الاستيراد من الخارج
· يعتمد سعر صرف عملة قطر معين بالنسبة للعملات الأجنبية الأخرى على مكانة ذلك القطر في مبادلاته التجارية، أي مركز ميزان مدفوعاته

	وسآئل تحقيق آلتوآزن في ميزآن آلمدفوعآت 
	· آسعآر آلصرف آلمتغير بصوره حره
· تغير آلأسعآر وآلدخول
· وسآئل آلسيطره 

	وسائل السيطرة الحكومية
	· وسائل السيطرة على تحويلات النقد الأجنبي، 
· وسائل السيطرة التجارية. 

	أهم آلمؤشرآت آلتي تستخدم عآدة لأغرآض آلمقآرنه بي مستويآت آلمعيشه في آلاقطآر آلنآميه وآلأقطآر آلمتقدمه 

مآهمآ آلعآملآن آللذآن تعتمد حده آلفقر في آي قطر على عاملين همآآآآآ 

	أنخفأض معدل آلدخل آلفردي ,, عدآله توزيع آلدخل آلقومي 
مستوى آلفقر آلمطلق ,, معدلآت آلتغذيه
ارتفاع نسبه آلأميه 

· مستوى آلدخل آلقومي 
· درجه آلتفآوت في توزيع آلدخل ..






	آلمدرســــــــه آلكلآسيكيــــــــــــــــــــه
	آلمدرســــــــه آلكينزيـــــــــــــــــــــــه

	آهم مؤسيسهآ"آدم سميث (1776) وتقوم ع آسآس آلتوآزن ويتخلص فكرهآ في1/ آن آليد آلخفيه"آلأسعآر" هي من تحرك آلنشآط آلأقتصآدي 
2//قآنون سآي وآلتوآزن آلتلقآئي للأقتصآد عند آلتوظيف آلكآمل 
3// آلحريه آلأقتصآديه وعدم آلحآجه لتدخل آلدوله 
سلبيتهآآ((آلتضخــــــــــــــــم))
	مؤسسهآآ"جون مينآرد كينز(1963) ويتخلـص فكـرهآ في 
1// توآزن آلأقتصآد(آلعرص وآلطلب) عند مستوى آقل من آلتوظف آلكآمل في حآله آلكسـآد
2//ضروره تدخل آلحكومه بأستخدآم آلسيآسه آلمآليه لمعآلجه آلكسآد آلأقتصآدي
سلبيتهـــــآآآ (( آلتضخــــم وآلبطآلـــــــــــه))

	ألمدرسه آلنقديه آلحديثــــــــــه
	مدرســـــه آلتوقعـــــآت آلرشيـــــــــــــده

	مؤسسهآ"ميلتون فريدمآن(1957) ويتخلص فكـــرهآآ 1// آلتضخم ظآهره نقديه
2// آلسيآسه آلمآليه لآفآعليه لهآ مآلم تدعمهآ سيآسه نقديه 
	مؤسسهآ روبرت لوكس وتومآس سيرجنت (1970-190) ويتخلص فكرهآ في *آن آلسيآسآت آلأقتصآديه غير متوقعه فقط في آلمتغيرآت آلأقتصآديه آلحقيقه " آي آن آلنآتج آلحقيقي ومعدل آلبطآله" فكلمآ زآد آلنآتج آلحقيقي آنخفض معدل آلبطآله وكلمآ آرتفع معدل آلبطآله آنخفض آلنآتج آلحقيقي ..
















	آلتدفــــــــــــق آلدآئــــــــــــــري للأنتــــــــــأج وآلدخــــــــــــــــــــــــل

	لتفهم آدآء آلأقتصآد آلكلي ومآيتأثر به عوووآمـــل دآخليــــــــــه وخآرجيــــــــــــــه 
يستخدم نموذج مبسط لأقتصآد مغلق يتكوووون من قطآعيـــن 2فقـــط همــآ ::
آلقطآع آلعأئلي Household Sector
قطآعآت منشأت آلأعمأل Business Sector 
للتبســــــط //  نفرض آن آلقطآع آلعأئلي لأ يدخر بل ينفق كل مآيحصل عليه من دخل ..

	                شررررروط آلتوآزن آلأقتصـــــــــــــآد آلكلــــــــــــــي

	التوازن الاقتصادي هو حالة من الاستقرار، حيث تنعدم القوى الدافعة للتغيير ..
ويتحقق توازن الاقتصاد الكلي في نموذج التدفق الدائري للدخل والإنفاق عندما يتعادل الدخل  Y مع الإنفاق الذي يقتصر في هذا النموذج على الإنفاق الاستهلاكي C ، لذلك يكون الاقتصاد في حالة توازن دائم نتيجة لافتراض عدم وجود المدخرات. 
إذا افترضنا أن القطاع العائلي يدخر جزء من دخله ، فستكون هذه المدخرات متاحة عن طريق آلقطآع آلمآلي (البنوك التجارية والمؤسسات المالية الوسيطة الأخرى) لقطاع الأعمال لتمويل الاستثمـــآر I 
وفي هذه الحالة يتحقق توازن الاقتصاد الكلي عندما يتعادل الدخل مع إجمآلي آلأنفآق آلأستهلآكي   آي عندمآ تكووون  I+C=Y




























 ◆ يتمثل في آلقدررره على آبتكآر آلأعمآل وآلأقدآم وتحمل آلأخطآر وتحقي آلنجآحآت ؟؟ (( آلتنظيـــــم ))
◆يعتبر الإنتاج المحلي الإجمالي من أهم المؤشرات الاقتصادية المستخدمة لتحديد مستوى النشاط الاقتصادي واتجاه وسرعة نموه. 
◆ يتم آلتبآدل بين قطآع منتجين وقطآع مستهلكين عن طريق ؟؟؟ 
((آسوآق عوآمل آلأنتأج وأسوآق آلسلع وآلخدمآت بأفترآض عــــــدم آلأدخآر)) ..
◆آلأقتصــــأد آلمعيـــــــآري  يهتم ب >>        (( درآسه مآيجب آن يكوووووون )) ..
◆درآسه آلكيفيه آلتي يتم  بهأ آخذ آلقرآرت آلأقتصآديه للمنشأءه >>        (( آلأقتصآد آلجزئ )) ..
◆يعتبـــر حدوث آلكسأد آلكبير دليلأ على >>      (( فشل آلنظريه آلكلآسيكيــــــــه )) ..
◆ يهتم علم آلأقتصآد بدرآسـه مآعـــــــدآ >>      (( آلظوآهر آلطبيعيـــــــــه )) ..
◆ آلنـــــــــــدره مشكلـــــــه توآجــــــــه  >>       (( آلفقرآء وآلأغنيآء وليس لهأأأ حــــــــل )) ..
◆ يتم قيـــــأس آلقيمــه آلسوقيه للإنتأج >>      (( بضرب آلكميه آلمنتجه في سعرهأ آلجآري )) ..
◆ هنأك قيمتأن للأنتأج آلمحلي وآلإجمآلي وهي >> (( 1// آلقيمه آلسوقيه 2// آلغير سوقيــــــه )) ..
◆ألقيمه آلسوقيه يجب آن تكون آكثر من آلقيمه  آلأنتأجيه  >> (( لكي يتسنى للمنتج آن يحقق آربأح تسآعد على موآصله آلأنتأج وآلأستمرآر ب آلأستثمآر ))
◆ توصف جميع آلسلع وآلخدمــأت بأنهأ  >>>     (( نهأئيـــــــــــــــــه ))
◆لمآذآ لآيتم حسآب آلسلع آلوسيطه عندمآ نريد آلنآتج آلمحلي >> ((لتجنب آلوقوع في خطأء آلحسآب آلمزدوج , تستخدم طريقه آلقيمه آلمضآفـــــه ))
◆عند آحتسآب قيمه آلسلع آلوسيطه في حسآب آلتآتج آلمحلي آلإجمآلي فإنهآآ >> (( تحتسب مرتين مره كسلعه وسيطه ومره آخرى كجزء من قيمه آلسلعه آلنهآئيه )) ويعرف بألحسأب ألمزدوج 
◆آلحسآب آلمزدوج Double Counting يتسبب في >> (( تضخيم قيمه آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي بمآ يفوق حقيقتــــــــــه ))
◆لتجنب وقوع في خطأ آلحسآب آلمزدوج >> ((تستخدم طريقه آلقيمه آلمضآفه value Added))
◆مآهي طريقه آلقيمه آلمضآفــــــه في كل مرحله من مراحل آلأنتأج  >>  (( قيمه آلأنتأج – قيمه آلسلع آلوسيطه )) ..
◆بمآ يقأس آلنأتج آلمحلي آلإجمآلي >> ((يتم حسأب قيم آلسلع وآلحدمآت آلنهآئيه آلجديد خلآل فتره زمنيه معينه وهي سنـــــــــــه عآده فقط دآخل آلحدود آلجغرآفيه للدوله ))
◆بمآ يقآس آلنآتج آلمحلي بطريقه آلدخلproduct Methhod >>  (( بجمع آلدخول آلمتحققه لأفرآد آلمجتمع لقآء مسآهمتهم في آلأنتأج مضآفآ إليهآ آلضرآئب غير آلمبآشره ))
◆آمآ عمليآت شرآء وبيع آلسلع آلمستعمله آلتي تم آنتآجهآ >>  في سنوآت سآبقه فلا تدخل في تقدير قيمه آلأنتأج آلمحلي آلإجمآلي للسنه آلحآليه ..
◆ يطلق على آلفرق بين قيمه آلصآدرآت وآلوآردآت(X-M)   >>   صآفي آلصآدرآت Net Export  آو آلميــــــزآن آلتجـــــــــــآري Balance Of Trade
◆إذآ كآنت قيمه آلصآدرآت آكبر من قيمه آلورآدأت يدل>> ((على فآئض تجآريTrade Suplus))
◆إذآ كآنت قيمه آلصآدرآت آقل من قيمه آلوآردأت يدل  >> (( عجــز تجآريTrade Deficit  )) 
◆آن آلمنشأءت تقووم ببيع آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي للمستهلكين خلآل آسوآق آلسلع وينفق آلمستهلكوون مآيعأدل قيمه آلنآتج ,, وإذآ آلقطآع آلعآئلي لأيدخر فإن آلأنفآق يتعأدل مع آلدخل ))
◆آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي(GDP) =  ((  إجمآلي آلإنفآق  = إجمآلي آلدخل آلمحلـــــــــــي ))
◆آلنآتج آلمحلي آلإجمآلـــــــي =      (( مجموع}آلسعر*آلكميه{ جميع آلسلع وآلخدمآت آلنهآئيه ))
◆ آلدخل آلشخصي آلمتآح =      (( آلدخل آلشخصي – ضربيه آآلدخل آلشخصـــــــــــي ))
◆يمكن حسآب آلأجور آلحقيقيه بقسمه آلأجور آلنقديه على >> ((آلرقم آلقيآسي لأسعأر آلمستهلك))
◆تدخل في حسآب آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي بطريقه آلدخل >>    ((دخل آلإيجــــــــآآآرآت ))
◆آلعوآمل آلمحدده للنمو آلأقتصآدي آلذي يمكن قيآسه بصوره مبآشره >> (( تكوين رآس آلمآل ))
◆من آلمتوقع أن يكون الناتج القومي الإجمالي العربي أكبر من الناتج المحلي الإجمالي العربي طالما كانت عوائد عناصر الإنتاج الأجنبية في أقطار الوطن العربي أقل من عوائد عناصر الإنتاج العربية في الخارج حيث أن : GNP = GDP + NFI
◆كيــف يتم قيآس آلنآتج آلقومي آلأجمـــــآلي  >>    ((GNP=GDP+NFI))
◆ آلدخل آلمحلي آلصآفي =   ((NNP = NDP – NTT  ))
◆آلنآتج آلقومي آلصآفي =   (( NNP = GNP – Depreciation ))
◆يقآس آلطلب آلكلي ب =     (( Y=C+I+G+X-M  ))
◆ قيآس آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي بطريقه آلأنفآق (Expenditure Method) =  ((GDF=C+I+G+X-M)) 
◆ يقآس آلنآتج آلأجمــــــــــآلي آلصآفــــي     >>   (( ب آلفرق بين آلنآتج آلقومي آلأجمآلي وإهلآكآت آلأصووول آي آن NNP=GNP-Depreciation     ))
◆ آلذي جعل آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي يزيد عن آلنآتج آلمحلي آلحقيقي >>  ((تغير آلأسعأأأأر))
 ◆يحسب الرقم القياسي لأسعار المستهلك  >>    (( بقسمه آلقيمه آلسوقيه لكميآت معينه ))
◆يطلق على آلرقم آلقيآسي لأسعآر آلمستهلك >> (( بآلرقم آلقيآسي لتكآليف آلمعيشه )) وَ يعتبـــــــــــــر مؤشرآ هآمآ لقيآس نسبه آلتضخــــــــم  وتحدد آلدخل ح آو آلقوه للدخل آلنقدي ))
◆يكتسب آلرقم آلقيآسي لأسعآر آلمستهلك >> ((لتحديد آلأجور وآلروآتب وحسآب آلأجر آلحقيقي ))
◆يستخدم آلرقم آلقيآسي لأسعآر آلمستهلك >>     (( في قيآس آلتضخم في آلأسعآر ))
◆يمكن تحويل آلنآتج آلمحلي آلأسمي ألي >>       (( آلنآتج آلمحلي آلحقيقـــــــــــي ))
◆يقآس آلنمو آلأقتصـــــــــــــــــــــــــآدي >>   (( بمعدل آلزيآده في آلنآتج آلمحلي آلحقيقي ))
◆آلنآتج آلمحلــــي يمثــــــل  >>       (( آلقيمـــــه آلنقديه للسلع وآلخدمـــــآت آلتي يتم تسويقهــآآآ))
◆ آلبطآلـــه آلطبيعيــــــه =    >>    (( آلبطآله آلأحتكآكيــه + آلبطآلـــــــه آلهيكليــه ))
◆يزيد آلنآتج آلقومي آلإجمآلي عن آلقومي آلصآفي ب >>  (( إهلآك رآس آلمآل آلثآبـــت ))
◆مجموع آلقيم آلمضآفه لجميع آلمرآحل آلأنتآجيه لسلعه مآ >> (( يؤدي إلي آحتسآب آلمزدوج ))
◆ تكون هذه آلبطآله عآده آطول من آلبطآله آلأحتكآكيه >>   (( آلبطآله آلهيكليــــه ))
◆إذآ آرتفعت حآله آلبطآلـــــــــــه تعتبـــــــــــــــر >> (( آنكمـــــــــــــــــآش ))
◆ إذآ آنخفضت حآله آلبطآلــــــــه تعتبــــــــــــــر >>  (( آنتعـــــــــــــــــآش )) 
◆ (( تعتبـــــرآلتقلبـــــــــآت آلأقتصآديه سمه ملآزمه لأقتصآدآت آلسوووووق ))
◆تتسم مرحلـــــه آلركود آلأقتصآدي بوجود آنتآجيــــه >>   (( فآئضه آو عآطلــــــــــــه ))
◆تؤدي مرحلـــــه آلأنتعآش آلأقتصـــــــــآدي إلي >>      (( زيـــــآده آلأسعـــــــــــــآر ))
◆ تقاس قوه العمل الفاعله بعدد السكان    >>       (( في سن آلعمل مضروب في معدل آلمشآركه في آلقوه آلعآملـــــــــــــه )) 
◆تسمى البطاله مي مرحله الركوود آلأقتصآدي >>   (( آلبطآله آلدوريه ))
◆تبدآ مرحله آلركود آلأقتصآدي عندمآ يبدآ .... في آلأنخفآض >> (( آلأستثمــــــآر )) 
◆توجد هنــأك بطآله مقنعه في آلمنشأءه إذآ آمكن >>  (( * خفض عدد آلعآملين دون نقص في آلأنتأج * زيأده عدد آلعآملين دون زيأده في آلأنتأج ))
◆ آلدآله آلتي يمكن آلتعبير بهآ عن آلنآتج آلمحلي آلأجمآلي >>  (( دآله آلأنتأج آلضمنيه )) 
◆يقآس آلعرض آلكلي في آلأمد آلبعيـــــــــد >>   ((بكميه آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي آلحقيقي عند مستوى آلأستخدآم آلكآمل))
◆نتيجه لتغير آلأسعآر وآلأجور بذآت آلنسبه ممآيجعل آلأربآح آلحقيقيه ثآبته رغم تغير مستوى آلأسعآر ويكون معدل آلبطآله مسآويآ لمعدل آلبطآله آلطبيعي ..
◆ دآله آلأستهــــــــــــــــلآك >>   (( وفق نظريه آلدخل آلمطلق لكينــــــــــــــز ))
 ◆بدأ ظهور البنوك المركزية في العالم خلال     >>  (( النصف الثاني من القرن السابع عشر، حيث أنشئ بنك السويد عام 1668 ,, وبنك إنكلترا عام 1694، كما أنشئ بنك فرنسا عام 1800 )) وً ((تم منح هذه البنوك صلاحية إصدار العملة فقط خلال القرن التاسع عشر، وكان ذلك في عام 1833 بالنسبة لبنك إنكلترا، وعام 1897 بالنسبة لبنك السويد ))
◆ ويقوم البنك المركزي بممارسة  ☜☜  ((الرقابة النقدية على البنوك التجارية و يتولى إصدار وإدارة كمية النقود بما يحقق الأهداف الاقتصادية الكلية، وأهمها تحقيق الاستقرار الاقتصادي وخفض معدل البطالة وضمان النمو الاقتصادي المضطرد ))
◆ من هي آلهيئه آلأقتصآديه على آلمستوى آلكلي آلتي تكلف بتنفيذ آلسيآسه آلنقديه ☜☜ ((آلبنك آلمركزي))
◆ حصر آلأصدآر آلنقدي فقط في ☜☜ (( آلبنوك آلمركزيــــه ))
◆آلبنك آلمركزي هو ☜☜ (( بنـــــــك آلحكومــــــــه ))
◆هو آلجدول آلذي ترصد فيه حركه آلصآدرآت وآلوآردآت ☜☜ (( آلمدفوعــــــآت ))
◆وتسمى الطرق التي تمكن البنك المركزي من تنظيم عرض النقد بشكل ينسجم مع أهداف السياسة الاقتصادية ب ☜☜ ((  آدوآت آلسيآسه آلنقديه ))
◆يستطيع البنك المركزي التأثير في قدرة البنوك التجارية على تقديم التسهيلات الائتمانية، وذلك بواسطة                                      ☜☜       (( الوسائل الكمية للائتمان ))
◆هنآك علآقه مآبين كتله آلنقود آلعآئمه في آلأقتصآد ونسبه آلأحتيآط آلقآنوني ☜☜ ((علآقه طرديه))
◆يقوم البنك المركزي بمسئولية ☜☜ ((الرقابة على أنشطة المؤسسات المالية، وخاصة البنوك التجارية))    بهدف   ((تحصين النظام المصرفي ضد هذه الهزات ))
◆آستنآدآ إلي منحنى فيليبس يؤدي آرتفآع معدل آلتضخم إلي ☜☜ ((آنخفآض نسبه آلبطآله ))
◆تشمل مهآم آلبنك آلمركزي على ☜☜  (( إصدآر آلعمله , آلإشرآف على آلبنوك آلتجآريه , تنظيم عرض آلنقود )) ..
◆يمثل سيآسه نقديه توسعيــــه من قبل آلبنك آلمركزي  ☜☜ (( تخفيض متطلبآت آلأحتيآطي آلقآنوني ))
◆عندمآ تقوم آلبنوك آلتجآريه بشرآء آلسندآت آلحكوميه فإن آلقروض آلتي يمكن للبنوك تقديمـــآ ☜☜ (( ستنخفض بأضعآف قيمه آلسنـــدآت ))
◆يعتبر من آهم آلأهدآف آلسيآسيه آلنقديه ☜☜ (( آلبنك آلمركــــــــــزي ))
◆ تقوم بإصدآر آلعملــــه آلوطنيــه ☜☜ (( آلبنوك آلمركزيــــــه ))
◆ تؤدي عمليه بيع آلسندآت آلحكوميه بوآسطه آلبنك آلمركزي إلي ☜☜ (( آنخفآض آلطلب آلكلي ))
◆ هو سعر آلفآئده آلذي تتقآضآه آلبنوك آلتجآريه من عملآئهآ ☜☜ (( آلبنوك آلتجآريـــــه ))
◆يتأثر الأداء الاقتصادي بالتغيرات التي تطرأ على ☜☜ ((الإنفاق الحكومي والضرائب))
◆يطلق عليهآ آسم آليه آلأستقــــرآر آلذآتيه ☜☜ (( آلتغيرآت غير آلمخططــه )) 
◆يقصد بهــآ تغيرآت آلسيآسه آلمآليه ☜☜ (( آلتغيـــرآت آلمخططـــــه ))
◆  إذآ زآدت آلضرآئب آنخفض آلدخل , إذآ آنخفضت آلضرآئب زآد آلدخل ☜☜(( علآقه عكسيه))
◆ إذآ زآد آلأنفآق آلحكومي زآد آلدخل , إذآ آنخفض آلأنفآق آنخفض آلدخل ☜☜ ((علآقه طرديه))
◆ آلميل آلحـــدي آلمتوووسط للأستهـــــــــلآك ☜☜ (( ينخفض كلمــآآ زآد آلدخـــــــــل ))
◆آلميل آلحــــدي آلمتوسط للأدخـــــــــــــــآر ☜☜   (( يزدآد كلمـــــــــآ زآد آلدخـــــــــل ))
◆يعتبر الاستثمار المكون الثاني المكمل للاستهلاك في النموذج المبسط للطب الكلي في اقتصاد المغلق
◆يؤدي آلتضخــــم إلي ..... آلقيمه آلحقيقيه للمدخـــــــرآت ☜☜  (( آنخفـــــــــــــــآض ))
)) ◆يتأثر آلطلـــــــب آلمحلي بآلتغيــــــــرآت آلأقتصآديه آلعألميــــــــــــــه ))
◆ ((عنــــدمـآ يكون آلأنفأق آلأستهلأكي آكبر من آلدخل يكون آلأدخآر سآلبـــآ ))
◆(( تتأثر آلعآدآت آلأستهلآكيه لذوي آلدخل آلمنخفض بألعأدآت آلأستهلأكيه لذوي آلدخل آلمرتفع ))
◆يعتمـــد آلطلب آلكلــي على ☜☜   (( آلأسعآر ,, آلتوقعأت ,, آلسيآسآت آلأقتصآديه آلحكوميه ))
◆يعتمد آلأستثمآر على آلعوآمل آلتآليه ☜☜  (( آلكفأءه آلحديه ,, معدل آلفآئده ,, آلتوقعآت ))
◆يعتمد آلأنفآق آلأستهلآكي على ☜☜  (( معدل آلفآئده آلحقيقي,,آلدخل آلمتآح,,آلدخل آلمتوقع في آلمستقبـل ))
◆ يتحقق توازن الاقتصاد الكلي ☜☜ ((عند تعادل قوى الطلب الكلي مع قوى العرض الكلي))
◆ يقـــــاس الطلب الكلــــــــــــي ☜☜        ((بإجمالي الإنفاقات ))
◆ يقـــــاس العــــرض الكلـــــي ☜☜       ((  آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي آلحقيقـــــــــــــــي ))
◆أن شرط توازن الاقتصاد المغلق صياغة بديلة وهي ☜☜ (( تعادل الادخار مع الاستثمار))
◆إذا زاد الاستثمار المستقل بقدر معين يؤدي ذلك إلى  ☜☜ (( زيادة الدخل الإجمالي وتؤدي الزيادة في الدخول إلى زيادة الإنفاق الاستهلاكي لاعتماده على الدخل ))
◆ولقياس أثر الزيادة في أي من الإنفاقات المستقلة عن الدخل نشتق ☜☜ ((مضاعف الإنفاق المستقل ))
◆ تحدث آلفجوووه آلتضخميه في ☜☜ (( في المدى القريب عندما يزيد الطلب الكلي على العرض الكلي عند مستوى الاستخدام الكامل ))
◆ تحدث آلفجوه آلأنكمآشيـــه ☜☜ (( في آلمدى آلقريب نتيجه لأنخفآض في آلطلب آلكلي حيث ترتفع البطالة وينخفض المستوى العام للأسعار ))
◆ تقآس آلفجــــوـوه آلتضخميـــــــه ب ☜☜ ((  آلفرق بين آلنآتج آلمحلي آلفعلي ,, وآلمحلي آلممكـــــــــن )) 
◆ إذآ زآدت آلكتله آلسلعيه على آلكتله آلنقديـــــــه ☜☜  (( فجوه آنكمآشيـــــــه ))
◆ إذآ زآدت آلكتله آلنقديه على آلكتله آلسلعيــــــــه ☜☜  (( فجوه تضخميــــــه )) 
◆ ((حآصل جمع آلميل آلحدي للإستهلآك وآلميل آلحدي للأدخآر يسآوي آلوآحد آلصحيح ))
◆ (( يكون معآمل رآس آلمآل آقل في آلأقطآر آلمتقدمه عمآ هو عليه في آلأقطآر آلنآميه ))
◆ يعكــس منحنى آلعرض في آلمدى آلبعيد (LAS)  ☜☜ (( آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي عند آلأستخدآم آلكآمـــل ))
◆إذآ شهد آلقطر تحسن في تقنيآت آلأنتأج فإنه ☜☜ (( ينقل نحنى آلعرض آلكلي في آلمدى آلبعيد إلي جهه آليميــــن ,, يزيد آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي آلكآمـــــــــن ))
◆ إذآ كآن آلأقتصآد في توآزن آلأمدى آلبعيد وتوقع رجآل آلأعمـــآل بعض آلخسآئر في آلمستقبل فإي آلتغيرآت آلتآليه يكن آن تحدث في آلمدى آلقريب ☜☜ (( أنخفآض آلنآتج آلمحلي آلحقيقـــــــــــي ))
◆آلأدوآت آلكميه تغير في ☜☜ ((نسبـــــه آلضربيه))
◆آلسيآسآت آلنوعيــــه تهتم ب ☜☜ (( تغير آلهيكل آلأنفآق آلحكومي ))
◆إن عملية إعادة توزيع عبء الضرائب (Redistribution of Taxes) تؤدي إلي ☜☜ ((إلى زيادة الإيرادات الحكومية ومن ثم زيادة الإنفاق الحكومي ))
◆تعتبر إمكانية تغيير هيكل الإنفاق الحكومي على جانب كبير من الأهمية في تحريك ☜☜ ((النشاط الاقتصادي))
◆((تعتبر آلضرآئب آلتصآعديه وسيله مهمه لإعأده توزيع آلدخل آلقومي))
◆((تؤدي زيأده آلضرآئب إلي آنخفآض ألدخول آلقآبله للإنفآق))
◆((تستطيع آلحكومه تمويل آلعجز في آلموآزنه عن طريق بيع آلسندآت آلحكوميه))
◆((تمثل زيآده آلنفقآت آلعآمه سيأسه مأليه توسيعيه))
◆((يتحقق آلعجز في آلموآزنه عندمآ تكون ألإيرآدآت أقل من آلمصروفأت آلحكوميه))
◆تؤدي زيأده آلضرآئب على آلدخول وأربأح آلشركآت إلي ☜☜ ((أنخفأض ألأستثمــــآر))
◆تستخدم آلسيأسه آلمأليه آلتوسيعـــــه ☜☜ (( في فتره آلركود آلأقتصأدي ))
◆تستطيع آلحكومه معألجه آلعجز في آلموآزنه عن طريق آلأفترآض من ☜☜ (( آلبنوك آلتجآريه آلمحليه , آلبنوك آلمأليه آلدوليه , آلأقليميه ))
◆من آهم وسآئل آلسيآسه آلمأليه هي ☜☜ (( آلضرآئب وآلرسوم .. آلإنفأق آلحكومي ))
◆من آهم مصآدر آلإيرآدآت آلحكوميه في آلأقطآر آلمتقدمه هي ☜☜ (( آلضرآئب على آلدخول وآلإربأح ))
◆من آلفروع آلمهمه لعلم آلأقتصآد آلحديث ☜☜ ((درآسه آلأقتصآد آلدولي وآلتجآره آلدوليه International Trde))
◆يدرس الاقتصاد الدولي، على مستوى ☜☜ ((الاقتصــاد الجزئـي)) أمآ على مستوى ☜☜ (( آلأقتصأد آلكلي )) فتهتم  فتهتم دراسة الاقتصاد الدولي بالطرق التي تؤثر بواسطتها الواردات والصادرات ..
◆عندمآ يقوم بلد معين بشرآء آلسلع وآلخدمآت من بلدآن آخرى تسمى ☜☜ (( وآردآآآآآت(Imports))
◆السلع والخدمات التي يتم بيعها إلى الأقطار الأخرى فتسمى ☜☜ ((بالصادرات (Exports) ))
◆إن أبسط وأوضح سبب لقيام التجارة الدولية هو ما يعرف بقانون ☜☜ ((الميزة المطلقة Law of Absolute Advantage الذي جاء به آدم سميث ))
◆تتمثل مكاسب التجارة The Gains from Trade في ☜☜ ((إمكانية تخصص كل دولة في فرع الإنتاج الذي لها فيه ميزة نسبية ))
◆فإن الكثير من الأقطار النامية وحتى بعض الأقطار المتقدمة، ما زالت تمارس وسائل عديدة تعيق حرية التجارة الدولية وذلك بهدف ☜☜ (( حمآيـــه صنآعآتهــــآ آلوطنيه ))
 ◆يقصد بالتعريفة الجمركية Tariff  ☜☜(( الرسوم التي تفرضها الحكومات على الواردات ))
◆يقصد بنظام الحصص Quota System ☜☜ ((هو تقييد الكميات المسموح باستيرادها من أي سلعة خلال فترة معينة ))
◆تعتبر من أبرز مبررات حماية الصناعة المحلية، حيث أنها تمكن القطر من إقامة مختلف الصناعات التي تؤدي إلى زيادة الاستقرار الاقتصادي ☜☜ ((نظرية الاقتصاد المتنوع (Diversified-Economy) ))
◆تقوم بعض الأقطار، وخاصة المتقدمة صناعياً، بحماية الأجور Wage-Protection فيها عن طريق ☜☜ ((عرقلة دخول المنتجات الأجنبية المنافسة )) 
◆تركز هذه النظرية على أثر الحماية في تقليل الواردات وتشجيع الصناعات التصديرية ☜☜ (( نظريه حمآيه آلمستخدم)) التي تؤدي بدورها إلى زيادة مستوى الاستخدام وتقليل مستوى البطالة وتحسين مستويات الدخل ..
◆ تعتمد هذه آلنظريه على زيأده آلصآدرآت وتقليل آلوآردآت ☜☜ (( نظريه حمآيه آلمستخــــدم)) 
◆تبرر نظرية الأمن القومي National Security ☜☜ ((ضرورة حماية الصناعات العسكرية ))
))◆يحدث الإغراق Dumping عندما تقوم شركة أجنبية ببيع إنتاجها في الأسواق الخارجية بأسعار أقل من تكاليف إنتاجها وذلك بهدف تثبيت موقعها التنافسي )) ..
◆تهتم ب بدراسة تأثير التجارة الخارجية على الدخل والاستخدام لقطر معين ☜☜ ((نظرية مضاعف التجارة الخارجية (Foreign Trade Multiplier) ))
◆((تعتبر الواردات أحد مكونات التدفقات الخارجية (التسربات) للدخل الإجمالي للدولة المستوردة)) ..
◆تعتبر آلصآدرآت أحد مكونات التدفقات الداخلة (الحقن)، فهي تمثل الأرصدة النقدية المستلمة من الخارج لقاء السلع والخدمات المنتجة محلياً والتي يتم تصديرها إلى الدول الأخرى )) 
◆أصبحت العلاقات الاقتصادية في الوقت الحاضر بين  ☜☜ (( آلأقطــآر)) 
◆أصبح من الضروري دراسة المالية الدولية (International Finance) التي تتعلق بالجانب النقدي للتجارة الدولية في السلع والخدمات إلى جانب حركة رؤوس الأموال الاستثمارية، من أجل ☜☜(( فهم المشكلات الاقتصادية العالمية)) .. 
◆يمكن الحصول على العملات الأجنبية عن طريق  ☜☜ ((أسواق الصرف التي تتحدد فيها أسعار العملات حسب آلية العرض والطلب)) ..
◆يشتمل على قيم الواردات والصادرات من السلع والخدمات، بالإضافة إلى صافي الفوائد والتحويلات الخارجية  ☜☜ ((الحساب الجاري (Current Account) ))
◆يشتمل على التدفقات المالية من القروض والاستثمارات طويلة الأجل وقصيرة الأجل ☜☜ ((حساب رأس المال (Capital Account) ))
◆يعتمد ميزان المدفوعات على ما يعرف ب ☜☜ (( مبدأ القيد المزدوج (Double-Entry Book keeping)))
))◆يقصد بسعر آلصرف قيمه آلوحده من آلعمله آلوطنيه لدوله معينه بوحدآت من عمله دوله آخرى))
◆يكون هنآك ☜☜ (( عجز )) بألميزآن آلتجآري إذآ كآنت قيمه آلوردآت أكبر من قيمه آلصآدرآت ..
◆يؤدي ☜☜ (( أنخفـــأض)) سعر آلعمله آلوطنيه إلي زيآده آلصآدرآت ..
◆تؤدي رقآبه آلدوله على تحويل آلنقود إلي آلخآرج إلي ☜☜ (( ظهور آلسوق آلسودآء , أنخفأض حجم آلتجآره مع آلأقطآر آلأخرى )) ..
◆تؤدي آلتجآره آلحره إلــــــــــي ☜☜ (( زيآده آلمنآفسه وأنخفأض أسعآر آلسلع ))
◆يعكس إتمأم عمليه صأدرآت غير منظوره بألنسبه للأقتصآد ☜☜ ((تحويلآت آلعآملين آلمصريين في آلخآرج , عوآئد سيأحيه ))
◆تنعكس مستويآت آلمعيشه آلمنخفضه بصوره ☜☜  (( كميه ونوعيه )) بحآله آلفقر وتردي متويآت آلصحه وآلتعليم وأرتفأع معدلأأت وفآيآت آلأطفآل وآنخفآض معدل آلعمر آلمتوقع ..
◆((محآضره 14 شريحه10))
◆تتسم الأقطار النامية إضافة ل ☜☜ ((لإنخفاض مستوى المعيشة، بإنخفاض إنتاجية العمل))
◆وتتمثل الخصائص الرئيسية للإقتصادات النامية فيما يعرف ب ☜☜ (( ظاهرة الحلقة المفرغة للفقر (Vicious Circle of Poverty) المتمثلة بإنخفاض معدل الدخل الفردي الذي يؤدي إلى إنخفاض مستوى الطلب وإنخفاض الإدخار، ومن ثم إنخفاض الإستثمار الذي يؤدي إلى إنخفاض الإنتاجية، وبالتالي إنخفاض معدل الدخل الفردي، الذي يزداد تدهوراً بسبب إرتفاع معدل نمو السكان )) ..  
◆من أهم أسباب إنخفاض مستويات المعيشة في الأقطار النامية ☜☜ ((ظاهرة سوء إستغلال الموارد البشرية))
◆تعني ألبطأله ألمقنعه وجود ☜☜ (( نسبه من آلإيدي آلعآمله غير مستغله أستغآلآ كآملآ ))
◆تؤدي زيأده نسبه آلأنأث في سوق آلعمل  ☜☜ (( إلي آنخفآض معدلآت نمو آلسكآن ))
◆تشير توقعآت نمو آلسكآن في آلعآلم في سنه 2025 إلي أن آلفجوه بين آلمستوى آلمعيشي لسكآن آلأقطآر آلمتقدمه وآلأقطآر آلنآميه ☜☜ ((ستــــزدآد أتسآعـــــــــــــــآآآآ))
◆أي من آلسيآسآت آلأقتصآديه آلتأليه غير مقبوله بألنسبه للأفطآر آلنآميه ☜☜ (( تخصيص نسبه كبيره من آلإيرآدآت آلحكوميه للإنفآق آلعسكــــري )) 
◆تبلغ نسبه آلأميه بين آلكبــآر في آلعآلم آلعربي ☜☜ ((أعلى من 40%))
◆تبلغ نسبه سكآن آلأقطآر آلنآميه من مجموع سكآن آلعآلم أكثـــر من ☜☜ (( 80%))
◆تعزى ظآهره آلحلقه آلمفرغه للفقر إلي آلأسبآب آلتآليه ☜☜ ((أنخفأض  ألدخل آلفردي و آلأستثمآر وآلأنتأجيه ))
◆ دآله توآزن آلأقتصـــــآد "تعأدل آلأدخآر مع آلأستثمآر" >> (( Y= C +Ia  ))
◆ دآآله آلأنتأج آلضمنيـــه >>    (( Y = f (L,K,T  ))
◆دآله آلأستهلآك  >>   C= Ca + b (Y-T)   
◆آلدآله آلخطيــــه  >>    (( C=Ca +bY   ))
◆ للأستهلأأك دآله موجبه في آلدخل في آلصيغه >>   (( C+a + bY   ))
◆ آلميل آلحدي للأستهلآك =   >>    ((  △Y / b =  △C  ))
◆يقيس الميل الحدي للاستهلاك، التغير في الاستهلاك الناتج >> 
                            ((  △Y /MPC – b -  △C    ))
◆يقيس الميل الحدي للادخار التغير في الادخار الناتج  >>  ((  △Y /MPS = S =  △S    ))
◆ مقدآر آلضربيه آلنسبيه  >>   (( T=tY  ))
◆ مقدآر آلأنفآق آلحكومي  >>   (( G = Ga  )) 
◆ دآله آلأستثمــــــآر >>       ((  I = Ia   ))
◆تعآدل آلدخل آلمحلـــي آلإجمآلي =  ((Y = C + Ia + Ga + Xa – M ))
◆ تعآدل مجموع آلتسربأت مع مجموع آلحقن >>    (S + T +M) = (I + G + X)
◆ بمآذآ يقاس الأثر النهائي لتغير معين في الضريبة على دخل توازن الاقتصاد (( يقآس بأستخدآم  مضآعـــف آلضربيه آلثآبته ويمثل آلمعآدلــــــــــــه >>     [image: C:\Users\user\Pictures\صورة جديدة.png]

◆مضاعف الموازنة المتوازنة  >> [image: C:\Users\user\Pictures\صورة جديدة.png]

◆مضاعف الإنفاق الحكومي في اقتصاد مغلق وضريبة نسبية (t) على الدخل ويمكن تمثيل (((آلأقتصآد بآلمعدله)) [image: C:\Users\user\Pictures\صورة جديدة (1).png]



◆ آلدخــــــــــــــــــــل آلمحلــــــــــــــــــــي آلصآفــــــــــــــــــي ؟؟؟ 
يتم التوصل إلى الدخل المحلي الصافي بعد إضافة الإعانات غير المباشرة واستبعاد الضرائب غير المباشرة. أي طرح صافي الضرائب غير المباشرة من الناتج المحلي الصافي أي أن :
NDI = NDP – NIT
◆ آلدخـــــــــــــــل آلشخصــــــــــــــــــي ؟؟؟
يتم آلتوصل بآلطريقه >> الدخل الشخصي = صافي الدخل المحلي – (الضرائب على أرباح الشركات + الأرباح غير الموزعة + استقطاعات الضمان الاجتماعي) + (مدفوعات الضمان الاجتماعي وتعويضات البطالة والمساعدات الحكومية للأسر الفقيرة + الفوائد على الدين العام) ..
◆ 
◆الرقم القياسي لأسعار المستهلـــــــــك  ؟؟؟؟؟؟
يطلق عليها السلة السوقية لسنة معينة يطلق عليها سنة المقارنة أو السنة الجارية، على القيمة السوقية لذات السلة من السلع والخدمات في سنة الأساس، وهي سنة تتصف الظروف الاقتصادية فيها بالاستقرار يتم اختيارها كنقطة مرجعية، ويضرب الناتج في مائة
◆نظريــــــــــــــة المعجــــــــــــل للاستثمـــــــــــــــار ؟؟
تؤدي التغيرات في الدخل المحلي الإجمالي إلى تغيرات أكبر في الطلب على السلع الرأسمالية، أي الاستثمار اللازم لزيادة الطاقة الإنتاجية للاقتصاد. ويقاس المعجل بمعامل رأس المال (Capital Coefficient)، وهو عبارة عن حجم الاستثمار الصافي اللازم لزيادة الدخل أو الناتج المحلي الإجمالي بدينار واحد
◆مآخذ على استخدام معدل الناتج المحلي كمؤشر للرفاهية   ؟؟؟؟؟؟
1// إن الناتج المحلي يمثل القيمة النقدية للسلع والخدمات التي يتم تسويقها، لذا فإنه لا يشمل على السلع والخدمات التي لا يتم تداولها في الأسواق، كالخدمات المنزلية التي تؤديها الزوجة وأعمال الصيانة التي يؤديها الزوج.
2// تتجاهل الطريقة المتبعة في تقدير الناتج المحلي الإجمالي قيمة وقت الراحة الذي يستمتع به أفراد المجتمع ويسهم في زيادة رفاهيتهم.
3// لا تعكس مقارنة الناتج المحلي للأقطار المختلفة صورة دقيقة لتباين مستويات الرفاهية الاجتماعية لسكان هذه الأقطار. 
 4//لا تعكس الناتج المحلي الصورة الحقيقية لنمط توزيع الدخل والثروة في المجتمع
5//لا تأخذ طريقة تقدير الناتج المحلي بعين الاعتبار الآثار البيئية الضارة الناتجة عن النشاطات الاقتصادية
6//تختلف المجتمعات من حيث طبيعة وحدة المشكلات الاجتماعية التي تواجهها
7//لا يعكس تقدير الناتج المحلي الإجمالي الآثار السلبية للسلع التي تنتجها الأنشطة غير القانونية
8// أن معدل الدخل الفردي المقوم بالأسعار الجارية لم يعد مؤشراً دقيقاًَ لأغراض الم أن معدل الدخل الفردي المقوم بالأسعار الجارية لم يعد مؤشراً دقيقاًَ لأغراض المقارنات الدولية وذلك لاختلاف مستويات تكاليف المعيشة بين الدول



◆معآدله دخل آلتـــوآزن >>      Y=        1             (C+Ia=Ga+Xa – ma)
                                                                   1-b+b t + m1
◆ إذآ علمنآ آن آلأستهلاك يعتمد على آلدخل فمآ هي آلدآله آلتي تمثله >> ((bY C=Ca))
◆ يقآس آلطلب آلكلـــــــــي بألأنفأق آلكلي معآدلتـــــــــــه >> ((  Y= C +I + G + X – M  ))
◆الأجر الحقيقي   =                    آلأجر آلنقـــــــــــــــــــــــــــــــدي * 100
                                            آلرقم آلقيآسي لأسعآر آلمستهلك
◆معدل التضخم (IR) =                   CPI2000 – CPI1990  *100
                                                        CPI1990 
◆ آلنآتج آلمحلي آلحقيقي =          آلنآتــج آلمحلــــــــــي آلأسمــــــي  *100
                                          مخفض آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي
◆ آلنآتج آلمحلي آلحقيقي للفرد=        آلنآتــج آلمحلـــــي آلإجمآلي آلحقيقـــــــــــــي
                                                          عـــدد آلسكـــــــــــــــآن 
◆ نسبـــه آلبطآلــــــــه =                         عدد آلأشخآص آلعآطليـــــــــــن  * 100
                                                               قوه آلعمل آلفآعلـــــه
◆ نسبه آلمشآركه في قوه آلعمل =                قوه آلعمـــــــــــــــل آلفآعلــــــــــه  *100
                                                           عدد آلسكآن في عمر آلعمل 
◆نسبه آلأستخدآم إلي آلسكـــآن           =  عدد آلأشخــــــــآص آلعآمليـــــــــــــن  *100
                                                   عدد آلسكــــآن في عمـــر آلعمـــــل    
 ◆آلميل آلحدي للأدخـــآر(MPS) + آلميل آلحدي للأستهلآك(MPC) = 1
◆ قيمه آلأدخــــآر(ٍS) =      ضرب نسبه آلميل آلحدي للأدخآر في قيمه آلدخل (Y)
◆ قيمه آلأستهــلآك(C) =                 آلدخل (Y) – آلأدخــــآر(S)
 ◆قيمه آلأستهــلآك(C) =                  آلميل آلحدي للأستهلآك x قيمـــه آلدخــــــل
◆ آلميل آلمتوســـط للأدخآر(APC) =       قيمه آلأدخآر(S) / قيمـــــه آلدخل (Y)
◆ آلميل آلمتوسط للأستهلآك(APC) =        قيمه آلأستهلآك(C) / قيمه آلدخل (Y)
◆ قيمه آلأنتأج آلكليTP = قيمه آلأنتآج في آلأسعآر آلسوقيه >> "صناعه+زرآعه+خدمآت"
◆ نسبه مسآهمه آلقطآع في آلأنتأج آلكلي    =  إنتأج آلقطآع/مجموع قيمه آلأنتآج آلكليTP
◆ آلقيمه آلمضآفـــــه           =       آلأنتـــــآج – آلأستهلآآآآك آلوسيــــــــــــط
◆آلقيمه آلمضآفـــــه آلإجمآليه =          مجموع آلقيم آلمضآفه لكل قطآع 
◆قيآس آلنآتج آلمحلي آلإجمآلي بطريقه آلأنفآق (Expenditure Method)
◆ معدل آلنمو آلأقتصآدي بمعدل آلزيآده 2004   =  RDGP2003 – RGDP2004   ✘100
                                                                      RGDP 2003 
◆ صيآغه مضآعف آلإنفآق آلمستقـــــل =        1           =            △Y                      
                                            △Ca- or -△Ia –or -△Ga      1-b + bt
◆ دخل آلتوآزن  >>         + Xa –ma)) C+Ia + Ga   ))    Y =        1     
                                                                  1-b+bt =m1 
◆ نظريه آلمعجل للأستثمآر =   I A= △K =  Kt – Kt-1 = 
                                    △Y     Yt- Yt-1     △Y
◆ يمثــــــل مضآعف آلإنفآق آلحكومي في آلمعآدله  >>   [image: ]
	آلنظـــــــريه آلمآركسيـــــــــــــه
	نظريـــــــــــــــه تشومبيتـــــــــــــــــــــر

	تعتبر الدورات الاقتصادية من الظواهر الملازمة للنظام الرأسمالي، تمتد جذورها في أعماق علاقات الإنتاج ونظام التبادل في السوق الرأسمالي الحر.
	فسرت الدورات الاقتصادية بنظرية الإبداعات (Innovations). حيث ترى أن الإبداعات والمخترعات الجديدة تأتي في موجات متلاحقة على فترات تطول أحياناً لعدة سنوات، تسبب ظهور الدورات الاقتصادية

	            آلنظريــــــــــــه آلكنزيــــــــــــــــــــــه
	                 آلنظريــــــــــــه آلنقديـــــــــــــــــــــه

	تعتبر التوقعات (Expectations) المصدر الرئيسي للتقلبات الاقتصادية.  حيث تؤدي التوقعات إلى التغير في  مستوى الاستثمار، ومن ثم التقلبات الاقتصادية
	يعتقد دعاة هذه النظرية، وفي مقدمتهم ملتون فريدمان  (Milton Friedman)، أن التقلبات في كمية النقود هي المصدر الرئيسي للتقلبات الاقتصادية

	نظريـــــــــــه آلتوقعـــــــــــــــــــآت آلشديده

	يقصد بهذه النظرية إمكانية التنبؤ في ضوء المعلومات المتاحة. فاستناداً  إلى النظرية الكلاسيكية الجديدة ، تعتبر التقلبات غير المتوقعة في الطلب الكلي المصدر الرئيسي للتقلبات الاقتصاديــــــــــــــه 

	النظرية العامة للعرض الكلي والطلب الكلي

	تعتبر النظريات الخمس السابقة حالات خاصة بالنسبة لنظرية أكثر شمولاً وهي نظرية التوازن العام بين العرض الكلي والطلب الكلي.  حيث يمكن حدوث الركود الاقتصادي بسبب انخفاض العرض الكلي. بينما اعتبرت النظريات السابقة صدمات جانب العرض الكلي كحالات نادرة الحدوث، وأن من الأرجح أن تكون تقلبات الطلب الكلي هي المسبب الأهم للدورات الاقتصادية
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